

叙利亚过渡政府包容性受关切

反对派成员认为,组建“缺乏协商”

叙利亚过渡政府看守总理穆罕默德·巴希尔11日承诺,过渡政府将保护所有民族、教派和所有人的权利。只是,过渡政府以“叙利亚沙姆解放武装”在伊德利卜省统治时的“叙利亚救国政府”(下称“救国政府”)为班底组建,其包容性引发多方关切。

伊德利卜旧班底

巴希尔在意大利《晚邮报》11日刊发的访谈中作出上述承诺。路透社12日援引“新任大马士革省省长”穆罕默德·加扎勒的话报道,“我们同任何民族或宗教都没有矛盾”。他强调,不存在教法统治之类的情况,过渡政府将是文官体制。

“叙利亚沙姆解放武装”把“救国政府”班底从伊德利卜省带到首都大马士革,组建叙利亚过渡政府。巴希尔先前

任“救国政府”总理,加扎勒是“救国政府”高级官员。按照路透社的说法,“救国政府”在伊德利卜省实行教法统治。

目前在大马士革指挥交通的警察也来自伊德利卜省。一名不愿公开姓名的警官说,他们精疲力尽,原先他们只需在伊德利卜省巡逻。

“叙利亚沙姆解放武装”要求参与推翻巴希尔、阿萨德政府的各路武装离开大马士革,寻求恢复正常秩序,并于11日宣布解除首都宵禁。

巴希尔在《晚邮报》采访中承诺,过渡政府只会干到明年3月底。当务之急是恢复治安和国家权力机构,让数百万难民回家,并提供必要基础服务。

“应有其他派别参与”

4名叙利亚原反对派成员和3名外国外交官告诉路透社记者,他们担心过

渡进程的包容性。其中,叙利亚原反对派成员扎卡里亚·马拉希夫吉认为,过渡政府的部长全部来自“救国政府”,“应该有其他派别参与”。“叙利亚社会文化和民族多样化”,他认为过渡政府组建“缺乏协商”是一个失误。

“叙利亚沙姆解放武装”是推翻巴希尔政府的主力,也是眼下在叙利亚权势最大的派别。该武装授权巴希尔组建的过渡政府于10日接管国家权力。但是,在叙利亚其他地方还有势力不小的派别,比如得到土耳其支持的“叙利亚国民军”,在叙南部与约旦接壤省份的“南方行动司令部”等。

卡内基中东研究中心研究员亚齐德·赛义格说,叙利亚社会和派别成分的多样性,会让一个派别单独掌控大局变得困难。

一名接近“叙利亚沙姆解放武装”的消息人士说,过渡政府将确保叙利亚

各政治、宗教派别和民族都有代表。今后3个月的工作包括制定宪法,确定叙利亚实行总统制还是议会制。“叙利亚沙姆解放武装”至今没有披露过渡进程的具体内容。

一名身在大马士革的外国外交官告诉路透社,一些外国驻叙使团只能见到“叙利亚沙姆解放武装”官员,见不着其他派别的政治领导人。这令他们担忧。

一些社交媒体上流传的视频和照片显示,在霍姆斯省、拉塔基亚省等地,逊尼派武装人员对曾经主导巴沙尔政权的什叶派分支阿拉维派人员展开报复。有消息说,在靠近土耳其的曼比季市,“叙利亚国民军”杀害库尔德武装撤退时没带走的伤员。

有身处叙首都的外国外交官说,如果包容性进程不启动,许多其他派别武装继续存在,可能成为不稳定因素。

(据新华社专特稿)

尹锡悦为紧急戒严辩解

韩在野党提交二次弹劾案

据新华社首尔12月12日电 韩国总统尹锡悦12日上午发表对国民谈话,为3日实行紧急戒严辩解。韩执政党党首明确表态赞同弹劾总统,韩在野党痛批尹锡悦谈话内容,并再次向国会提交针对尹锡悦的弹劾动议案。

尹锡悦当天上午通过电视发表对国民谈话。他在谈话中指责在野党诬陷自己“内乱罪”,大搞弹劾,并表示无论是弹劾还是调查,他都会奉陪到底。

据韩国媒体报道,韩国执政党国民力量党党首韩东勋当天在尹锡悦发表对国民谈话后,紧急指示召开党内伦理委员会会议,讨论开除尹锡悦党籍事宜。韩东勋说,尹锡悦对国民谈话内容“超乎预料”,执政党内应决定赞成弹

劾。当天早些时候,韩东勋召开紧急记者会时也表明了自己赞成弹劾总统的立场。

当天下午,包括共同民主党在内的6家在野党再次向国会提交针对尹锡悦的弹劾动议案。共同民主党11日表示,计划推动国会14日下午就弹劾动议案进行第二次投票。

韩国国会12日召开全体会议,表决通过调查总统尹锡悦等人内乱罪嫌疑的“内乱特检法”和调查总统夫人金建希的“金建希特检法”。当天通过的“内乱特检法”和“金建希特检法”属于一般特检法。一般特检法在国会通过后,总统可以行使否决权驳回,法案可被退回国会再次表决。

欧洲央行下调三大关键利率

均降息25个基点

新华社法兰克福12月12日电 欧洲中央银行12日在德国法兰克福召开货币政策会议,决定将三大关键利率分别下调25个基点。这是该行今年6月宣布降息以来第四次下调利率。

此次降息后,欧元区存款机制利率、主要再融资利率和边际借贷利率分别降至3.00%、3.15%和3.40%。新的利率标准将于本月18日生效。

欧洲央行当天发布新闻公报说,欧元区通胀将持续稳定在2%的中期目标附近。尽管相关市场情况有所放松,但由于当前货币政策仍处于限制性水平,此前加息的滞后影响导致融资条件

仍然紧张。

欧洲央行当天还公布了对欧元区总体通胀率的最新预测:2024年为2.4%,2025年为2.1%,2026年为1.9%,2027年为2.1%。对于不包括能源和食品的核心通胀率,预计2024年为2.9%,2025年为2.3%,2026年为1.9%,2027年为1.9%。

欧洲央行还下调了欧元区经济增长预期,预计2024年经济增速为0.7%,2025年为1.1%,2026年为1.4%,2027年为1.3%。

下一次欧洲央行货币政策会议将于1月30日在德国法兰克福举行。

北约欧洲成员国拟提高军费占比

从2%提升至3%

新华社布鲁塞尔12月12日电 英国《金融时报》12日以多名欧洲国家官员为消息源报道说,北大西洋公约组织部分欧洲成员国正在考虑提高各国防务支出占其国内生产总值(GDP)比重的指标,从目前的2%提升至3%。

3名参与前期讨论的欧洲官员告诉《金融时报》,在月初举行的北约外长会期间,一些北约欧洲成员国代表开始秘密讨论这一方案,设想短期目标为GDP的2.5%,到2030年实现防务支出占GDP3%的目标。

据《金融时报》报道,部分欧洲国家希望推动在明年6月举行的北约峰会上通过这一新目标。

北约秘书长吕特拒绝置评,但他承认,目前北约规定的防务支出占GDP2%的基准过低,他将推动北约成

员国向更高的目标迈进。

北约各成员国2014年承诺在10年内把本国防务开支占GDP的比重提高至2%,但欧洲成员国履行该义务的意愿长期不足。《金融时报》援引北约汇总数据报道,2018年只有6个成员国达到2%的目标;俄乌冲突爆发后,欧洲防务开支激增,预计今年将有23个成员国达标,但仍有包括意大利、西班牙、葡萄牙、比利时在内的欧洲国家尚未达标。

《金融时报》认为,欧洲国家主动提出提升防务开支占比,一方面是因为目前防务投入不足以继续支持乌克兰,另一方面也是因为美国当选总统特朗普即将再次入主白宫,欧方希望借此举向美方展现配合姿态。特朗普任内曾多次批评北约成员国防务支出“不达标”,并以美国退出北约相要挟。

由于导航故障

“机智”号火星直升机任务终结

据新华社洛杉矶12月11日电 美国航天局11日表示,对“机智”号火星直升机的调查评估显示,导航系统故障是导致其着陆过程旋翼受损、任务终结的原因。

“机智”号直升机于2021年2月18日随美国“毅力”号火星车一起登陆火星。它重约1.8千克,有4片旋翼,由太阳能电池板为锂电池供电。同年4月19日,“机智”号完成在火星上的首飞。

今年1月18日,“机智”号进行了第72次,也是最后一次火星飞行,由于旋翼叶片在着陆过程中受损,无法再次飞行,美航天局宣布其任务终结。

美航天局11日公布了对“机智”号最后一次飞行的调查结果。评估显示,“机智”号的导航系统无法在其飞行过

程中提供准确数据,引起一系列故障,导致其任务结束。

“机智”号导航系统通过向下观察的摄像头收集数据导航,该导航系统适宜在平坦的地形工作。但“机智”号多着陆。导航系统主要职责是为“机智”号提供速度预估,使其在适宜的速度范围内着陆。但当时导航系统未能找到合适的地形来进行跟踪并提供数据参考,导航预估错误使得“机智”号着陆时水平速度过高,与沙丘上的小坡强烈撞击并发生俯仰和翻滚,导致旋翼叶片损坏,通信中断。

美航天局表示,“机智”号在第72次火星飞行后任务终结,但目前仍每周向“毅力”号火星车发送天气信息和航空电子测试数据,这对未来火星探索以及设计火星飞行器有很大帮助。

宵禁解除



“叙利亚沙姆解放武装”12月11日宣布解除首都大马士革宵禁,同时呼吁叙利亚人民重返工作岗位。图为12月11日人们在大马士革骑摩托车出行。

新华社发

联合国专家:以军先发制人袭叙“无法无天”

美德军援以色列将担责

联合国反恐与人权问题特别报告员本·索尔11日指责,以色列对叙利亚发动的“先发制人去军事化”行动“无法无天”。他还点名批评美国和德国,说这两个向以色列提供军事援助的“大户”会面临“法律后果”。

索尔11日在瑞士日内瓦举行的一场记者会上谴责以色列对叙利亚的袭击完全没有法律依据。他说,“在国际法框架下,完全没有任何依据允许出于预防或先发制人目的解除一个你不喜欢的国家的武装”,如果其他国家也效仿这种做法,“全球将陷入混乱”。

叙利亚政局8日发生剧变后,以色列持续轰炸叙利亚境内军事目标,占领戈兰高地缓冲区,还在毗邻地区布设阵地。按照索尔说法,以色列多年来以黎巴嫩真主党在叙设有武器库为由,持续对叙境内目标发动“先发制人的袭击”。

在索尔看来,只有真主党自叙境内袭击以色列,以色列才能自卫,但是这种情况并未发生。以色列不能“满世界追击敌人”,甚至在“第三国动武”。

2011年叙利亚内战爆发后,以军以打击伊朗军事设施为由,数百次空袭叙境内目标,但极少承认或谈论空袭行动。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙境内驻军。去年10月本轮巴以冲突爆发后,以

色列对叙境内目标袭击更加频繁。以方指认伊朗经由叙利亚向真主党输送武器。

索尔还说,以色列99%的进口武器由德国和美国提供,只要这两个国家停止向以色列供应武器,“一夜之间”就能停止本轮巴以冲突。他同时警告,美德会因为向可能犯下人权罪行的实体提供武器而面临“法律后果”。

联合国巴勒斯坦被占领土人权状况特别报告员弗兰切斯卡·阿尔巴内塞当天同样敦促德国等国家停止向以色列交付武器。

德国外交部10月末公布的数据显示,自8月以来,德国政府批准向以色

列出口的军事装备总额达9405万欧元。据德新社报道,德国去年总计批准向以色列出口各类军事装备3.265亿欧元,大部分出口许可可在本轮巴以冲突去年10月爆发后获批。

据以色列国防部12月初发布的数据,本轮巴以冲突爆发以来,以色列已从美国采购总额超过100亿美元的武器装备。美国布朗大学“战争成本核算”项目报告显示,去年10月7日至今年9月30日,美国已向以色列提供至少179亿美元军事援助,创美国1959年开始直接军事援助以色列以来的最高纪录。

(新华社专特稿)

不愿被特朗普炒鱿鱼

FBI局长主动提前卸任

据新华社专特稿 美国联邦调查局(FBI)局长克里斯托弗·雷11日宣布,将在明年1月民主党籍总统约瑟夫·拜登结束任期时辞职。雷原定于2027年卸任,但共和党籍当选总统唐纳德·特朗普对其心生不满,已选定雷的继任者。

雷11日向联邦调查局员工宣布了辞职消息,称自己“经过数周深思熟虑”作出这一决定。同日,特朗普经由社交媒体称,雷的辞职让美国经历“伟大一

天”,将结束“司法部遭武器化”的局面。特朗普2017年在首个总统任期任命雷为联邦调查局局长,任期10年。

雷在任内批准联邦调查局探员2022年8月突袭特朗普位于佛罗里达州的豪宅海湖庄园,查封上百份特朗普离开白宫时带走的涉密文件。这是特朗普所受两起联邦刑事诉讼中“密件风波”案的开端。

据路透社报道,海湖庄园遭查封后,特朗普与共和党盟友屡次抨击雷本人以

及联邦调查局,称该机构遭“政治化”。特朗普当选总统后,司法部特别检察官已放弃追究其关联两案的刑事责任。

按美联社说法,联邦调查局为免受政府更迭影响而为局长设置10年任期,局长提前卸任“极其罕见”。特朗普首任总统时,曾“炒掉”雷的前任詹姆斯·科米。当时,联邦调查局在科米领导下,正调查特朗普是否“通俄”。

雷上任后,因“通俄”调查,俄罗斯是否干预2020年总统选举和选举舞弊

弊等议题与特朗普关系恶化。在他任内,联邦调查局参与调查并逮捕了2021年1月6日“国会山骚乱”的参与者。共超过1500人因该事件受联邦刑事指控。

今年7月,特朗普在宾夕法尼亚州巴特勒市竞选造势时遭未遂刺杀。事发后,雷赴国会作证时,对击中特朗普右耳的物体是子弹还是弹片提出质疑,因而惹恼特朗普。联邦调查局后续澄清确系子弹。

·资讯·

绍兴:念好“人才经”,人才智力集聚量质齐升

孙良

不拘一格聚人才,各尽其能用人,千方百计留人才,今年以来,绍兴全力念好“人才经”,聚焦四大“万亩千亿”产业集群发展目标,推动“引育用留”全链条发力,人才智力集聚量质齐升,努力推动人才成为地区经济社会高质量发展的“关键增量”。今年1—11月,全市新增大学生13.57万人,博士后116人,城市人才吸引力连续两年居全国第23位。

系统推进引才活动,绍兴打出多张“金字招牌”。连续7年开行招才引智专列,聚焦高校寻访、博士对接、学子留

绍、见习实习4条赛道,开展12项特色品牌子活动。今年以来,赴浙江大学、香港大学等40余家境内外重点高校开展招聘活动600余场,服务企业8000余家次,收到简历约4.8万份。举办“百所高校访绍兴”系列活动,擦亮“留绍圆梦”品牌,成立在绍高校就业联盟,举办综合性本地高校专场招聘会26场,为在绍高校毕业生提供就业岗位2.4万个。以“海归”“绍”“兴”“火燎原”作为全年的活动主题,实施“FOCUS SHAOXING(聚焦绍兴)”计划,以HR讲座、空中宣讲会、海内外博士绍兴行、

传统文化体验、学联代表开放日等多种形式的活动吸引留学人员。

为加强高层次人才引育,绍兴积极推动以赛引才、以才引才、项目引才等,举办第四届中国·绍兴“万亩千亿”新产业平台全球高层次人才(博士后)创新创业大赛,迭代升级“千名硕博”全球引才活动,持续推动博士后工作站提质扩容,新建博士后工作站10家,博士后工作站总数达160家;4家省级站晋升为国家站,国家级工作站总量达到34家,居全省第三。组织开展“智聚山海·助力共富”专家服务活

动,邀请专家300余人次对接企业项目40余项,达成中长期合作意向11项。博士后陈伟彦凭借“智能制造中的异种材料直接链接技术研究”项目夺得全球高层次人才(博士后)创新大赛创新攻坚组冠军。“一般用在汽车生产,会更轻便高效、绿色环保,还能降低成本,今后我会到浙江万丰科技博士后站点工作,专门从事技术研究。”陈伟彦说,他决定来绍兴,主要是被绍兴良好的科研氛围和丰厚的人才待遇所吸引。

“一业链百业”,人力资源服务业

是现代服务业的重要组成部分。今年以来,绍兴加快人力资源服务业集聚发展。高标准实施人社部试点人力资源市场监管项目,实施人力资源服务增值化改革行动,编制四大“万亩千亿”产业人才需求目录,成立绍兴市现代纺织产业人才学院、绍兴市现代制造产业人才学院、绍兴市集成电路产业人才学院等人力资源标志性平台。高规格举办第六届人力资源发展大会系列活动,通过会、赛、展、训等形式,营造人力资源服务业高质量发展良好环境。今年1—11月,全市共引

进培育人力资源服务机构149家。绍兴还不断优化“近悦远来”的人才生态,提升人才服务质量。绍兴市人社局会同绍兴市委人才办修订40版本人才政策,面向在绍人才发放消费券1000万元,惠及各类人才近15万人。试点开展事业单位绩效工资改革,推进“绩效工资总量+X”管理模式,打造“年绍有为 博才聚兴”人才交流品牌,举办青年人才星空露营、健身派对、徒步骑行、新进博士研修班等活动,有力提升各类人才的归属感、认同感。